

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年11月10日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 戊戌年十月初三 国内统一刊号CN41-0049 总第8224期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

西华县:夯实乡村振兴之基 江村镇:“六村共建”谱新曲

本报讯(记者 张猛)不久前,在西华县聂堆镇古楼营村的一次党员民主生活会上,该村党员王志军针对“六村共建”工作中的存在的垃圾死角问题向村“两委”提出自己的意见和建议,经过民主生活会讨论,就如何解决全村垃圾死角问题形成一致意见。以高质量的党建保障基层民主决策、科学决策,确保“六村共建”沿着正确方向推进,实现乡村振兴战略破题切入,古楼营村只是西华县众多乡村的一个代表。

今年以来,西华县按照中央、省、市要求,一件实事接着一件实事办,统筹推进以文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽宜居村、党建示范村为主要内容的“六村共建”工作,着力打造富民主导、党建为基、美丽为形、卫生为底、平安为本、文明为魂的示范乡村,开启了全面实施乡村振兴战略的新征程。

产业是农村经济发展的基本抓手,是农民增收致富的有力支撑。在推进品牌农业规模化种植过程中,西华县黄桥乡后石羊村村民看好棚菜西瓜种植带来的高效益,纷纷从事高效农业发展与种植,村“两委”因势利导,成立农民专

业合作社,鼓励各村大力发展特色农业规模化种植,标准化种植,全村形成了以优质大桃、大棚西瓜、绿化苗木、蔬菜种植等四大支柱产业。被誉为西华“桃子哥”的和合胜抓住这一时机创办了合盛种植专业合作社,发展了很多会员,主要从事优质大桃、大棚西瓜、有机蔬菜种植与特色养殖。自从基地被评为县乡产业扶贫基地后,该合作社吸引了周边100多户困难群众参与进来。

李二辩是李大庄乡二台村一个有知识、懂技术的“农村能人”。因为家里有老人和孩子需要照顾,她只能看着别人外出创业挣大钱。如今,二台村产业项目相继落地,扶贫车间陆续建成,李二辩在家门口实现了就业的梦想。

(下转第二版)



本报讯(记者 谢永静)近日,记者在扶沟县江村镇张庄村感受到了浓郁的美丽乡韵:平坦洁净的水泥路两侧树木繁茂,花开似锦。白墙与彩绘交相辉映,路遇的村民脸上笑意盈盈……“六村共建”宛如东风,吹拂着江村镇的村庄田野,吹开了人们欢笑的容颜,舒展出一幅乡村振兴的美丽画卷。

党建为基,示范引领筑阵地。群雁高飞靠头雁。江村镇的“六村共建”,党建先行,新建村室18个,维修村室3个,为全镇36个村室配齐办公桌椅、电视、投影仪,接入宽带,规范村务公开和“三会一课”等,持续增强基层党组织的凝聚力、战斗力,让村党支部成为团结带领群众致富奔小康的战斗堡垒和党员教育管理、服务群众的主阵地。

(下转第二版)

习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词强调 对党忠诚纪律严明赴汤蹈火竭诚为民 为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗

王沪宁出席 韩正主持

烈的祝贺。

他强调,组建国家综合性消防救援队伍,是党中央适应国家治理体系和治理能力现代化作出的战略决策,是立足我国国情和灾害事故特点,构建新时代国家应急救援体系的重要举措,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民生命财产安全具有重大意义。国家消防救援队伍要对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。(下转第二版)

本报讯(记者 李柯)11月9日,为期两天的全省发挥代表作用提高履职水平研讨会在圆满落幕。十二届全国常委会副秘书长、十二届全国人大内务司法委员会副主任委员何晔晖,省人民代表大会制度理论研究会会长、省十二届人大常委会秘书长张启生,研究会副会长兼秘书长、省十二届人大常委会办公厅巡视员戚建庄,研究会副会长、省十二届人大常委会预算工委巡视员孙刚等出席会议。我市人大常委会副主任、党组书记刘国连,副主任、党组书记解冰山和秘书长朱艳杰参加会议。戚建庄主持会议。

会上,许昌市、漯河市、川汇区、巩义市、伊川县、宝丰县、淮阳县、唐河县8个市县与会人员作交流发言。

在听取大家的发言后,何晔晖指出,通过这两天代表们的交流和实地观摩,能够看到我们人大工作正大步往前发展,各项工作做得很扎实。特别是人大代表联络站的建立,为代表履职搭建了平台,代表有了活动的场所,有了和人民群众接触联系的窗口,这项工作的意义非同小可。周口市人大不仅仅是做了工作,更是把工作做到了社区、办事处、街道这些最基层的地方,这在全国其他地方都没有做得这么普遍这么细致。周口市人大系统代表履职网络平台建设规范化、代表管理信息化的先进经验,对于推进全省各级人大发挥代表作用提高履职水平具有积极的现实意义。

刘国连说,这次研讨会在周口召开,是对我们的鼓励和鞭策。市人大常委会以“一站一台”建设为抓手,以“三大主题实践行动”为载体,自觉做到全市中心工作推进到哪里,人大工作就跟进到哪里,代表作用就发挥到哪里,更好地发挥了人大代表来自人民,植根人民的特点,为推动全市经济社会跨越发展和民主法治建设作出了积极贡献。周口市人大将以这次会议为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深入学习贯彻习总书记关于做好新形势下人大工作的指示精神,把这次理论研讨的研讨成果落实落细,学习借鉴兄弟市的先进经验,不断增强人大工作实践创新,进一步探索新形势下做好代表工作的新路径、新方法,提升完善代表联络站、代表履职网络服务平台建设,发挥好代表主体作用,增强代表工作成效,不断开创新时代人大工作新局面,为实现周口跨越发展、为中原出彩绘制周口添彩画卷作出人大应有的贡献。

全省发挥代表作用 提高履职水平研讨会圆满落幕

告读者

当前,在市委、市政府的正确领导下,我市已经掀起了“五城联创”“百城提质”热潮,城市发展变化日新月异,全省百城提质现场会在周口召开,群众拍手称赞。然而,在城市发展和管理中,难免会出现一些问题和不足,一些人利用微信朋友圈,发布一些片面、夸大、失实的信息和视频,影响了城市的健康发展,破坏了积极向上、团结拼搏的大好局面。

为有效引导市民的微信“发声筒”“麦克风”走向规范化,合上市委、市政府的节拍,周口报业传媒集团借鉴外地媒体的经验,决定成立城市啄木鸟志愿者公益组织,选取一批有责任感、正义感和公益心的热心市民,进行培训,引导他们弘扬正能量,做到帮忙不添乱,像啄木鸟一样,去发现并且帮助清除城市发展中的蛀虫,以主人翁的姿态,积极参与到城市建设中。

“啄木鸟”与周口共成长

领导批示

8月30日,9月3日,市委副书记王富兴,市委常委、宣传部长王田业分别对周口报业传媒集团出版的第八期《内部参考》作出重要批示,要求周口报业传媒集团在市文明办志愿服务科指导下尽快成立周口市城市啄木鸟公益组织,规范运行,把此事作为一项政治任务来完成。

“啄木鸟”工作职责

协助做好“五城联创”和“百城提质”宣传工作;听取、了解和收集社会各界及广大市民对城市发展和管理工作的意见、建议,并及时上报;对环境卫生、园林绿化、市政建设、公共秩序,交通秩序及不文明行为等进行监督,并将发现的有关问题以图片、影像、文字等形式及时上报;积极参加志愿服务活动,弘扬时代新风,传播社会正能量,扶危济困,争做道德守礼的宣传

者、实践者、带头者。

啄木鸟志愿者守则

爱党、爱国、爱周口,品德优、作风正,热心公益事业、关心周口发展;遵守纪律、维护大局,工作认真负责;监督客观公正,助力周口建设,帮忙不添乱;服从协会统一指挥安排,发现问题立即汇报,不得自行解决,更不能随意在网络上散发传播;既当“啄木鸟”,也做“百灵鸟”,积极宣传党的方针政策,歌唱家乡,宣传周口,讲好周口故事;积极参加志愿服务活动。

筹备情况

接到领导批示后,周口报业传媒集团党委立即召开党委会,研究具体落实办法,成立周口市城市啄木鸟志愿者公益组织筹建工作领导小组,通过与市文明办、市民政局沟通,着手成立“周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会”,隶属于周口市志愿者协会。(下转第二版)



郸城“五字工作法”抓好党员发展工作

本报讯(记者 徐松 通讯员 宋彦伟)
郸城县坚持“抓、实、严、提、督”五字工作法,严把党员队伍建设的第一道关口,确保发展党员工作的政治性、严肃性和规范性。

“抓”,即抓好统筹推进。该县组织人员深入各基层党组织对党员发展工作进行调研,综合分析全县入党积极分子、发展对象构成情况,准确把握党员队伍的现状和发展趋势。

“实”,即压实各级责任。该县将发

展党员工作纳入基层党建工作年度目标考核重要内容,与全县23个乡镇(办)党(工)委签订《发展党员目标责任书》,压实党组织书记抓党员发展“第一责任人”职责,以实行承诺制倒逼工作责任“落地”。

“严”,即严把党员“入口”。在履行发展党员程序时,该县要求各基层党组织对发展党员工作每季度开展一次自查,半年进行小结,年终进行总结,坚持做到“七不审”(培养考察期不满

一年的不审,未取得集中培训结业证的不审,家庭成员及个人会审情况不清的不审,入党手续和材料不齐全、程序不符合要求的不审,征求党内外群众意见后有不良反映的不审,未进行公示或公示情况不明的不审,入党材料不清的不审),使发展党员过程经得起时间的检验。

“提”,即提升党员素质。全县各基层党组织依托“智慧党建”融平台,创新方式组织入党积极分子、发展对象和预

备党员进行学习,强化思想教育,不断增强党性观念,提高发展对象的党性修养。

“督”,即加强督促指导。为确保发展党员各个环节操作规范,县委组织部加大督促指导力度,重点检查发展计划、发展标准、发展程序、制度落实等方面的情况,对工作中发现的问题和不足要求及时纠正,不突击发展、不凑数,成熟一个、发展一个,坚决杜绝“带病入党”的现象发生。

扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微信

周口日报
微博

